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  Když jsem začala psát toto vyprá-
vění, hledala jsem slova, která by 
navodila milou předvánoční atmo-
sféru, oproštěnou od stresu, úkli-
dového a nákupního šílenství, zato 
plnou klidu, míru, pokoje a radostné-
ho očekávání. Hledala jsem okamžik, 
ve kterém bych se mohla  zastavit 
a zavzpomínat na Vánoce, které jsme 
prožívali v dětství. 

Jak to bylo krásné, když jsme 
před Vánocemi zpívali doma koledy. 
S jakým nadšením jsme  vyráběli papí-

Už hoří všechny čtyři svíce rové řetězy, oříšky balili do barevné-
ho staniolu a vařili domácí čokoládu.  
Rodiče dostávali v JZD jenom jed-
nu vánoční kolekci a my chtěli, aby 
náš stromeček byl ten  nejkrásnější 
na světě. Ale hlavně, jak opravdově 
jsme se těšili na Ježíška. Psali mu svá  
skromná přání a každé ráno netrpě-
livě kontrolovali, jestli andílkové náš 
dopis Ježíškovi  skutečně odnesli. 
Čokoládové adventní kalendáře se 
tenkrát v obchodech neprodávaly, ale  
na papír jsme si napsali tolik čárek, 
kolik dnů zbývalo do Štědrého dne, 
každý den jsme  jednu čárku umaza-

li a netrpělivě sledovali, jak se Štědrý 
den pomalu blíží. 

Do vánoční atmosféry jsem chtěla 
naladit nejenom vás, ale i sebe, pro-
tože jsem marně hledala nejenom 
slova a inspiraci, ale hlavně tu radost 
a naději, která naplňovala Vánoce 
mého dětství. A pak jsem na inter-
netu objevila jeden půvabný příběh, 
ve kterém to všechno bylo. Všechno 
to, co jsem vám chtěla říct, už napsal 
někdo jiný. Jméno autora „Advent-
ního  příběhu“ neznám, přesto by 
se snad nezlobil, že jsem se s  vámi 
o jeho příběh podělila.

Adventní příběh
Na adventním věnci už hoří 

všechny čtyři svíčky. Venku je tma 
a do Vánoc blízko, blizoučko. Chla-
pec sedí u stolu s adventním věncem 
a pozoruje zářící svíce.

První svíčka „VÍRA“ povídá: „Já 
zhasnu. Víra nikde není. Dnes už 
nikdo nevěří.“ A zhasla. 

Po krátké chvíli se ozvala i dru-
há svíčka „LÁSKA“: „Já také zhasnu. 

Mezi lidmi už není láska. Jsou jen 
samé války.“ A zhasla.

Poté promluvila třetí svíčka 
„POKOJ“: „Ani já nebudu dále svítit. 
Všude je jen rámus a nepořádek,nikdo 
nechce pokoj a klid. „A zhasla.

Chlapec se smutně dívá na to, jak 
věnec pomalu zhasíná a po tvářích 
mu stékají slzy.

Všechny tři svíčky se pak podívaly 
na svíci poslední, která stále svítila.

„Ty nezhasneš? Proč?“

    Ona odpověděla: „Ne, já nezhas-
nu, protože jsem NADĚJE. Dokud 
budu svítit, může vás ode mě někdo 
zapálit. Dokud máme naději, nemu-
síme se ničeho bát. Pak budeme mít 
lásku, víru i pokoj.“

Milí přátelé, dovolte mi, abych nám 
všem popřála šťastné a požehnané 
Vánoce a šťastný a spokojený rok 2012. 
Ať víra, láska a pokoj jsou nedílnou 
součástí našeho života a naděje, ta ať 
nás nikdy neopouští.                       MK
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,
Nastává opět čas vánočních svátků, 

na které se těší nejenom naše děti, ale i 
my, dospělí. I když se to nezdá, uběhl 
už rok, kdy naše obec funguje pod no-
vým vedením, a tak můžeme předběž-
ně vyhodnotit práci, kterou jsme doká-
zali pro naši obec udělat. V některých 
záležitostech spojených s chodem obce 
se nám nepodařilo vše tak, jak bychom 
si to představovali, ale tak to funguje 
i v běžném životě. Musím ovšem říct, 
že se nám naopak podařilo hodně věcí, 
které posunují obec o kousek dál. 

Je to tedy přesně rok, co jsme se 
spoustou nových plánů aktivně vstou-
pili do vedení obce. Po převzetí vedení 
jsme museli řešit mnoho problémů, kte-
ré navenek není tolik vidět. Zejména se 
jedná spravování majetku obce, protože 
od roku 2012 musí všechny obce přejít 
na odlišný způsob účtování svého majet-
ku, než jaký byl prováděn doposud.

Naším cílem bylo zajistit chod obce 
tak, aby občané byli co nejvíce spokoje-
ni a aby se u nás všem dobře žilo. Záro-
veň jsme chtěli, aby se místní občané 
co nejvíce zapojili do života obce a dali 
nám najevo, co jim chybí a co od obce 
očekávají. Proto jsme zřídili schránku 
pro připomínky, která je umístněna 
na budově pošty vedle zdravotního 
střediska, aby byla zajištěna anonymi-
ta přispívajících. Do dnešního dne se 
bohužel ve schránce neobjevil ani jeden 
příspěvek. Nicméně se našli občané, 
kteří nám své připomínky a náměty 
ke způsobu vedení obce odeslali buď 
e-mailem, nebo přišli na úřad osobně. 
Chtěl bych jim za to poděkovat, neboť 
tím získáváme cennou zpětnou vazbu 
pro provedené kroky.

A co jsme za  rok stihli udělat? 
Ve volebním programu jsme měli 
závazek, že se zasadíme za to, aby na 
hlavních silnicích neparkovala náklad-
ní auta. Myslím, že tento bod se nám 
podařilo v zásadě splnit. Někdy se sice 
ještě stojící nákladní auto na hlavní 
silnici objeví, ale není to tak pravidel-
ná záležitost, jak tomu bylo v minu-
losti. Neusínáme ovšem na vavřínech 
a budeme se snažit tento nešvar úplně 

odstranit.
Dalším viditelným krokem byla 

oprava chodníku u autobusové zastáv-
ky na křižovatce, kde jsme zjistili, že 
do čekárny zatéká a že lavičky před 
čekárnou se nám konstrukčně roz-
padají. Proto jsme vlastními silami 
zajistili novou izolaci střechy zastávky 
a provedli opravu omítky v čekárně 
s novou výmalbou. Zakoupili jsme 
také nové lavičky a nechali celou 
zastávku znovu oplechovat. Bohužel 
ani ne po půl roku od rekonstrukce 
malba opět vypadá tak, jako předtím. 
Opět bych chtěl apelovat na rodiče 
- prosím Vás, vysvětlete svým dětem, 
že i když se jedná o majetek obce, kaž-
dá oprava stojí peníze a jedná se pak 
o prostředky, které by mohly být 
použity na jiné a přínosnější věci pro 
zvelebení prostředí obce. 

Dále jsme konečně - a to zejména 
po administrativní stránce - dokončili 
rekonstrukci hasičské zbrojnice. Poda-
řilo se ji zkolaudovat, i když jsme před-
tím museli projít řízením o odstranění 
stavby. Rekonstrukce hasičky spojená 
s jejím rozšířením byla zahájena podle 
nalezených dokumentů v roce 1988, 
ale bohužel v té době nikomu nechy-
bělo stavební povolení. O to byla 
kolaudace nyní obtížnější. 

Pokud se posuneme o pár metrů 
dál, máme zde kulturní dům, ve kte-
rém proběhlo několik úprav a oprav. 
I zde byly nutné jisté administrativní 
úkony. Kulturní dům byl zkolaudován 
v roce 1992 a přísálí s podiem v roce 
2004. Stavbu bylo ovšem nutné ještě 
zaevidovat do katastru nemovitostí 
a provést několik úprav, zejména ve 
vztahu k protipožárnímu zabezpečení, 
kde se nedostatky táhly od roku 2006. 

Kulturní dům jsme připojili na 
veřejný vodovod, aby hydrant v KD 
splňoval příslušné požární předpisy. 
Zavedení pitné vody bylo potřebné i z 
toho důvodu, že zde děti, které chodí 
do kroužků, pijí vodu z kohoutku. Dále 
bylo v kulturním domě vyměněno 
nouzové osvětlení, aby byly naplněny 
již zmiňované protipožární předpisy. 
Museli jsme nechat vyměnit plyno-

vá topidla, která se za ty roky užívání 
začala rozpadat a náklady na opravu 
již překračovaly náklady na zakoupe-
ní topidel nových. V kulturním domě 
nás ještě čeká úprava vzduchotechni-
ky, aby byla při zaplněném sálu zajiště-
na výměna vzduchu.

Další významnou akcí, která byla 
v tomto roce spuštěna, je výstavba 
infrastruktury ulice pod pracovním 
názvem „Na Járku II“. Proběhlo výbě-
rové řízení na dodavatele této zakázky 
a v září letošního roku byla zahájena 
stavba. Na tuto akci se nám podařilo 
získat dotaci ve výši 650 000,- Kč od 
Ministerstva pro místní rozvoj. V této 
nové ulici vznikne 13 nových staveb-
ních parcel. V současnosti je již hotová 
kanalizace, včetně přípojných odboček 
k jednotlivým parcelám a hlavní vede-
ní vodovodu. Práce nyní pokračují na 
komunikaci a plynovodu, který nám  
- ne vlastní vinou - nadělal trošku víc 
komplikací, než jsme očekávali. Podle 
předpokladu by kompletní infrastruk-
tura měla být hotova do konce března 
příštího roku. V té době bychom už 
rádi začali prodávat jednotlivá stavební 
místa. 

Ve vztahu k probíhající výstavbě 
bych chtěl zmínit další plánovanou 
stavbu, kterou je úprava silnice v ulici 
U Školky, kde plánujeme vybudování 
retardéru. Původně jsme zde chtěli 
vybudovat retardér ještě v tomto roce, 
ale protože s výstavbou infrastruk-
tury na Járku II došlo ke zvýšenému 
provozu nákladních vozidel i po ulici 
U Školky, odsunuli jsme tuto investici 
až na příští rok. 

Od předchozího vedení obce jsme 
převzali zakázku na vybudování auto-
busové čekárny na zastávce Benátky. 
Dostali jsme se zde do nepříjemné 
situace, neboť jsme museli podat trest-
ní oznámení na dodavatele zastávky, 
u kterého si předchozí vedení obce 
výstavbu objednalo. Z toho důvodu 
se tato investice pozdržela, ale v době, 
kdy píšu tento článek, jsou již připra-
veny základy zastávky a dle nového 
dodavatele by měla být čekárna posta-
vena do poloviny prosince 2011. 
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Ve výčtu provedených investic 
a práce na obci bych mohl pokra-
čovat třeba vybudováním veřejného 
osvětlení v ulici U Bytovek a přidá-
ním lampy u obchodu a v Krátké ulici, 
výměnou kanalizačního čerpadla pro 
odvod splaškových vod v Chalúpkách 
a opravou a nastavením signalizace 
v případě poruchy těchto čerpadel. 
Tyto opravy jsme opět pro úsporu 
vydání fi nančních prostředků řešili 
vlastními silami ve spolupráci s hasiči. 

V tomto roce se dále uskutečni-
la významná investice do vyčištění 
kanalizace ulice Břeclavská a Benátky. 
Kanalizace byla zanesena v některých 
místech až ze 70% vlastního průměru. 
Součástí této práce byl i monitoring 
stavu kanalizace a přípojek. Protože 
stav kanalizace v obci bude pod-
le předpokladu již kritický, rozhodli 
jsme se dát do návrhu rozpočtu roku 
2012 částku 1.000.000,- Kč pro vyčiš-
tění kanalizace v obci.

A když už jsem zmínil rozpočet. 
Pro rok 2011 jsme na březnovém 
zastupitelstvu obce schválili defi citní 
rozpočet obce ve výši -6.024.500,- Kč. 
Po schválení se někteří nad touto část-
kou pozastavovali. Jenže částka byla 
určena zejména na investice, které 
vycházely z předpřipravených projektů 
minulých let. V této částce bylo počí-
táno se zateplením MŠ a ZŠ, což byla 
investice ve výši 2.550.000,- Kč. Další 
plánovaná investice ve výši 3.450.000,- 
Kč byl plánována na vybudování kana-
lizace a vodovodu na Járku II. A jaká je 
skutečnost k 31.10.2011? V dotačním 
programu Zelená úsporám na zatep-

lení veřejných budov peníze nezbyly, 
takže tento projekt nakonec realizován 
nebyl. Ve výběrovém řízení na doda-
vatele inženýrských sítí Na Járku II se 
nám podařilo vysoutěžit asi o třetinu 
nižší cenu, než jaká byla projektována. 
Hospodaření obce proto k výše zmí-
něnému datu bylo nikoliv ve ztrátě, ale 
v přebytku  +1.500.000,- Kč. 

V této souvislosti bych rád nastínil 
navržený rozpočet obce pro rok 2012. 
Předpokládané příjmy obce pro příští 
rok by měly být ve výši 18.715.700,- 
Kč a předpokládané výdaje ve výši 
23.034.500,- Kč. To znamená, že je 
opět navržen defi citní rozpočet -
4.318.800,- Kč. 

A proč zase defi cit? Je to jednodu-
ché, v rozpočtu se opět počítá s několika 
investicemi. Jedná se o zateplení MŠ ve 
výši 1.200.000,- Kč, zateplení knihovny 
ve výši 900.000,- Kč, obě tyto investice 
jsou podmíněny obdržením poskytnuté 
dotace. Dále je to investice na dokon-
čení nové ulice Na Járku II  ve výši 
2.711.000,- Kč. Již jsem zmiňoval inves-
tici do vyčištění kanalizace v obci ve výši 
1.000.000,- Kč a investici na částečnou 
opravu chodníků ve výši 1.000.000,- Kč. 
V součtu tedy hodláme v příštím roce 
investovat 6.811.000,- Kč.

A co bychom ještě v roce 2012 
rádi udělali? Při rozhovorech se star-
šími občany jsme dospěli k názoru, 
že je obec v posledních letech trochu 
opomíjela. Proto bychom rádi v příš-
tím roce spustili přípravu projektu 
pod pracovním názvem „Zázemí pro 
důchodce“. Cílem projektu má být 
vybudování komplexu pro starší spo-

luobčany s možností ubytování a zajiš-
tění částečné pečovatelské služby. Měl 
by zde také vzniknout prostor, ve kte-
rém by se mohli důchodci navštěvovat 
a setkávat. A to jak ti, kteří by v kom-
plexu bydleli, ale i ti, kteří jsou třeba 
doma sami a mají omezené možnosti 
sociálního kontaktu. 

V roce 2012 chceme vypracovat stu-
dii tohoto projektu a dopilovat některé 
detaily provedení. Komplex malých 
bytových jednotek s případným spole-
čenským centrem plánujeme vybudo-
vat za kulturním domem ve „Fuksově 
zahradě“. Rádi bychom Vás v této sou-
vislosti vyzvali k veřejné diskuzi o pro-
spěšnosti a potřebnosti tohoto záměru.

V souladu s naším volebním pro-
gramem a s ohledem na potřebu 
plnohodnotného vzdělání dětí v naší 
základní škole počítáme se znovuroz-
dělením 4. a 5. třídy od začátku školní-
ho roku 2012/2013.

V příštím roce také chceme požádat 
o kompletní pozemkovou úpravu 
katastru obce.

Vážení občané, je toho ještě hodně, 
co bych rád sdělil, ale prostor ve zpra-
vodaji není určen jen pro starostu. Pře-
ji Vám všem příjemné prožití svátků 
vánočních, mnoho štěstí zdraví a úspě-
chů v novém roce 2012. Zároveň bych 
rád poděkoval všem, kteří se jakkoliv 
podílí na chodu obce. Děkuji rodině 
Michalcové za poskytnutí vánoční-
ho stromku, hasičům a stárkům při 
jeho usazení a všem zaměstnancům 
fi rmy Miroslav Šraga za profesionální 
nastrojení a zapojení osvětlení.

Josef Osička, starosta obce

Vážení občané,
chtěla bych upozornit všechny 

odběratele, kteří jsou vodovodní pří-
pojkou napojeni na veřejný vodovod 
nebo odvádí odpadní vody veřejnou 
kanalizací, že musí mít s naší organi-
zací uzavřenu smlouvu. Tu je možné 
sjednat v úřední dny na Obecním úřa-
dě v Moravském Žižkově a to od 8:00 
do 12:00 hodin a od 13:00 do 17:00 
hodin, v neúřední dny mimo pátek 

od 8:00 do 12:00 hodin a od 13:00 do 
15:00 hodin. 

Dále je každý odběratel povinen 
nahlásit jakékoliv změny ve smlouvě 
(změna bydliště, odběratele, způsob 
odvádění odpadních vod, výši záloh 
apod.) 

Vyúčtování za vodné a stočné se 
na základě smlouvy provádí 1x ročně. 
Proto nabízíme odběratelům, zejmé-
na těm, kteří mají větší spotřebu pitné 

vody, možnost platit tyto platby zálo-
hově, aby při vyúčtování nemusely 
být hrazeny vysoké částky. 

Platbu měsíčními zálohami je 
možné zřídit kdykoliv v průbě-
hu roku, a také  jejich výše se může 
v průběhu roku  měnit.  K sjednání 
plateb pomocí záloh je potřeba pouze 
poskytnout Správě majetku spojova-
cí číslo SIPO. Pokud SIPO sjednané 
nemáte, lze zálohy hradit také trva-

Správa majetku obce informuje
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lým příkazem ze své banky. Všechny 
potřebné záležitosti je rovněž možné 
vyřídit na Obecním úřadě v Morav-
ském Žižkově. 

Zálohami by se částečně řešila 
situace s platbami za dodávku vody 
a za odvádění odpadních vod, které 
musí Správa majetku obce taktéž hra-

dit průběžně každý měsíc. Protože 
je současná výše záloh vybraných 
od občanů minimální, nepokryjí se 
všechny náklady, které organizace v 
průběhu roku má. Situace tak musí 
být řešena návratnou půjčkou z roz-
počtu obce. Tímto bych chtěla ješ-
tě jednou vyzvat odběratele, zda by 

nechtěli využít možnosti platit platby 
za vodné a stočné formou záloh.

Zároveň přeji všem občanům 
příjemné prožití svátečních dnů a v 
novém roce mnoho zdraví, štěstí a 
osobních i pracovních úspěchů. Přeji 
všem krásný rok 2012. 

B.K.

Po celý rok jsme 
pokračovali v monitorin-
gu množství odvedených 
odpadních vod. Po sráž-
kově nadprůměrné první 

polovině roku přišel velmi suchý pod-
zim, který určitě nepotěšil zemědělce, 
ale z hlediska množství odvedených 
odpadních vod je na naměřená čísla 
příjemný pohled. Hrozivě vypadají-
cí částky, které Správa odvádí každý 
měsíc společnosti PRUTES Prušánky, 
se tak snad v průměru dostanou zhru-
ba na loňskou úroveň.

Úpravě ceny vodného a stočného 
se nicméně v příštím roce nevyhne-
me. Svou roli v tom hrají dva zásadní 
faktory. Jednak je to státem naříze-
né zvýšení sazby DPH z 10% na 14% 
u vodného i stočného. Velkou změnou 
je také vyhláška č.120/2011 Sb. ze dne 
29. dubna 2011, kterou se mění vyhláš-
ka Ministerstva zemědělství č. 428/2001 
Sb., kterou se provádí zákon č. 274/2001 
Sb., o vodovodech a kanalizacích. Cílem 
nové vyhlášky je zejména snížení hod-
noty směrných čísel roční potřeby vody 
v Příloze č. 12, odpovídající poklesu 
reálné spotřeby vody. Snížením směr-
ných čísel dojde ke spravedlivějšímu 
rozdělení nákladů zahrnovaných do 
ceny pro vodné a stočné na odběrate-
le u neměřené a měřené spotřebované 
vody a u vypouštění odpadních vod. 
V praxi to znamená snížení průměrné 
roční spotřeby ze 40 m3 na 35 m3 na 
osobu (respektive 36 m3 u lidí bydlících 
v rodinných domech). Z tohoto čísla 
se vychází při výpočtu stočného u lidí, 
kteří používají výhradně nebo částečně 
i vlastní zdroj vody. 

Pokusíme se nastavit kalkulaci 
vodného (a zejména stočného) co 
možná nejvyváženějším způsobem 

SPRÁVA MAJETKU INFORMUJE
tak, abychom zohlednili výše uvede-
né skutečnosti, ale na druhou stranu 
příliš nezatížili obecní rozpočet, ze 
kterého by jinak bylo nutné zvýšené 
náklady uhradit. 

Chceme také řešit problém s těmi 
občany, kteří do smlouvy se Správou 
uvedli, že užívají pouze vodu z veřej-
ného vodovodu, ale naměřená roční 
spotřeba u nich ani náhodou nedo-
sahuje výše zmíněné průměrné roč-
ní spotřeby (a to ani po avizovaném 
snížení.) U těchto občanů jsme v sou-
časnosti nuceni výši stočného účtovat 
pouze ve výši odpovídající odebrané-
mu množství vody.  Lze se domnívat, 
že taková domácnost ve skutečnosti 
vyprodukuje odpadních vod více, 
a náklady na jejich vyčištění pak platí 
obec, potažmo my všichni. Řešením 
by mohlo být zavedení dvousložkové 
formy vodného a stočného. Dvouslož-
ková forma vodného a stočného obsa-
huje pohyblivou a pevnou složku. Pev-
ná složka vodného (resp. stočného) je 
nezávislá na množství odebrané vody 
a odvozuje se od velikosti vodomě-

ru, kterým je odběrné místo osazeno. 
Pohyblivá složka je dána množstvím 
odebrané (resp. odvedené) vody. 

Dvousložková forma je tedy opět 
spravedlivější, neboť náklady na údrž-
bu a opravy kanalizační sítě by měli 
nést všichni uživatelé, tedy i ti, kteří 
deklarují nízkou spotřebu. A že tyto 
náklady nejsou nijak zanedbatelné, 
už uvádí pan starosta výše -  kromě 
běžných výdajů se v připravovaném 
rozpočtu na příští rok počítá s částkou 
na vyčištění a monitoring kanalizace 
ve výši 1.000.000,- Kč.

Zavedení dvousložkové formy vod-
ného a stočného je ovšem dosti závaž-
nou změnou a vyžaduje proto důklad-
né zvážení všech kladů a záporů, které 
by nám všem přineslo. Pokud bychom 
se tuto formu úhrady rozhodli zavést, 
je nutné, aby zastupitelstvo obce 
schválilo příslušnou obecně závaz-
nou vyhlášku. Předcházet by tomu ale 
měla opět veřejná diskuze všech, kteří 
se o tuto problematiku zajímají.

Mgr. Jaroslav Čech 
vedoucí příspěvkové organizace

 Na grafu za první tři čtvrtletí roku 2011 je vidět, že na množství odvedených 
odpadních vod má vliv nejen množství srážek, ale i hladina podzemních vody 
navázaná na výšku vodní hladiny v řece Dyji. Za uvedená zjištění a poskytnutí 
naměřených dat bych zde rád poděkoval RNDr. Tomáši Litschmannovi.
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Změna ve vedení MS ODS
MS ODS Moravský Žižkov oznamuje svým voličům, že v tajné volbě byl předsedou zvolen MUDr.Miroslav Příborský.

MUDr.Miroslav Příborský , Záhumní 417, Moravský Žižkov

Společenská kronika

Jubilea

říjen
Terezie Benešová, Za Kostelem 80 let
Anežka Kelblová, Prušánská  80 let

listopad
Miroslav Kučera, Břeclavská  80 let

prosinec
Vlasta Michalicová, Prušánská  80 let

Sňatek uzavřeli naši občané:

Filip Čupr, Prušánská
Petra Kujová, Prušánská
Tomáš Hložek, Chalúpky
Radek Tomšej, Záhumní
Marie Lašková, Za Kostelem

Narozené děti:

Karolína Emilly McLeod, Bílovská
Hana Zámečníková, Břeclavská

Rodičům dětí blahopřejeme!
Jestliže máte zájem o slavnostní uvítání Vašeho děťátka 
do obce, dohodněte si na OÚ Moravský Žižkov termín 
buď osobně nebo telefonicky na čísle: 519346930 nebo 
724369558

Úmrtí:

Marie Tomšejová, Bílovská
Václav Malhocký, U Školky
Jaroslav Polach, Benátky
Jan Pešina, Břeclavská
Ladislav Harvánek, Záhumní
Rostislav Osička, Bílovská

Řemesla v Moravském Žižkově
Moravský Žižkov, nejmladší vesnice a svého času 

také nejmenší vesnice na Břeclavsku, byla v prvopočátku 
zemědělská obec, vzhledem k tomu, že tu byl velký katas-
tr v poměru sousedních vesnic.

Co se týče řemesel, vyskytovaly se tu tradičně kováři, 
koláři, krejčí, ševci a u žen krojové švadleny, protože ještě 
v roce 1950 převážná většina žen chodila v krojích.
Kováři 
- Julius Maršálek, nar.okolo r. 1880
- jeho zeť Štěpán Veselský, nar.okolo roku 1900
- Jan Ševčík, nar.okolo r.1900
- Jan Přibyla, nar.okolo r.1900
Koláři 
-  Jan Buzrla, nar.okolo r.1870
- Jan Osička, nar.okolo r.1880
Krejčí 
-  Jan Moravčík, nar.okolo r.1880
- jeho syn Jan Moravčík, nar.v r.1919
- Oldřich Forejtník, nar. okolo r.1900
- jeho syn Oldřich Forejtník nar. okolo r. 1930
Ševci 
-  Metoděj Přikryl, nar.okolo r.1870
- František Hromek, nar.okolo r.1900
Malérečky 
-  Ludmila Příborská, nar.okolo r.1900

- Jenovéfa Snovická, nar.okolo r. 1920
- Marie Příborská, nar.okolo r. 1920
- Ludmila Peterková, nar.okolo r. 1920 ( i kraslice)
Krojové švadleny převážně dívčí kroje
- Anna Jungová, nar.okolo r. 1900
- Františka Jungová, nar.okolo r.1900
- Marie Michalicová, nar.okolo r. 1920
- Marie Benešová, nar.okolo r.1920
Převážná většina žen si šila a vyšívala kroje sama. V sou-
časné době šije kroje skupina žen od 40 do 60 let: 
- Marie Michalicová st.
- Marie Michalicová ml.
- Jiřina Trpělková
- Anděla Dvořáková
- Věra Vašíčková
- Bronislava Michalicová

Co se týče vyšívání pro své potřeby, vyšívá spousta žen. 
V současnosti Moravský Žižkov drží primát krojové 

mládeže okresu Břeclav. Na hody chodí tradičně 30 až 32 
párů krojových, přestože máme pouze 1400 obyvatel.

V sousedních Velkých Bílovicích, které mají téměř 
3800 obyvatel, chodí na hody okolo 55 párů a v Lanžhotě, 
který má přibližně stejný počet obyvatel jako Velké Bílo-
vice, chodí okolo 35 párů.

Tak ať nám to v Žižkově vydrží.                                  JB.
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Na tú svatú Katerinu
Pamatuju si, jak se mě asi dva 

roky zpátky zeptalo anonymní děv-
čátko, kdy se kácí mája. Řekla jsem, 
že na Kateřinu. Letošní „Kača“ ale 
byla výjimečná nejen tím, že se místo 
máje na sólo postavil vánoční strom, 
ale i obnovenou tradicí kateřinských 
zábav. A že se premiéra povedla. 

Je sobota navečer, kostelní zvo-
ny odbíjí sedmou hodinu, já doma v 
rubášku a krojových botech narychlo 
žehlím rukávce a poslední volné židle 
v kulturáku obsazují ti, které přiláka-
la cimbálka. Nebo vystoupení někoho 
blízkého. Nebo oboje dohromady. 

Když jsem si po čtvrt na osm 
vydechla před kulturákem, abych dov-
nitř nevtrhla uřícená, program akorát 
začínal. Tak jsem ani o nic nepřišla. 
Naštěstí, bylo totiž  na co se dívat. Pro-
gram byl sestavený tak, že vystupovali 
samí Žižkovjáci, nebo aspoň rodáci ze 
Žižkova. I cimbálka sourozenců Osič-
kových je napůl žižkovská, i když pod-
le příjmení Bílovice nezapřou. Kromě 
nich ale diváci viděli žižkovské malé, 
mladé, i ty dříve narozené. Žižkovská 
chasa zatancovala skočné a karičky, 
které s nimi secvičil Ján Novenko, 

bývalý choreograf Státního souboru 
písní a tanců a také bílovského Hroz-
nu. Kromě toho zazpívali sólisté, dua, 
tria i mužácký sbor. Při vystoupení 
Žižkovjánku se moje folklorní srdíčko 
zaradovalo, že nám tu rostou takové 
talenty. Tajně (teda od teď už veřejně) 
doufám, že ty stejné talenty uvidím za 
pár roků verbovat v soutěži slováckých 
verbířů ve Strážnici. A mezi dětmi se 
objevil také jeden lidový vypravěč, 

v jeho věku vlastně spíš lidový mudr-
lant. Legenda o strýcovi Zelenkovi 
v podání Tomáše Harvánka dostala 
i strýca Zelenku. 

Po vystoupení následovala tradič-
ní beseda u cimbálu, bez které by se 
žádná lidová zábava neobešla. A pro-
tože to byla do plesové sezóny posled-
ní akce, zpívalo a tancovalo se dlouho 
do noci. Vlastně až do neděle. 

JP

Pojďte všichni do divadla

17.12. a 18.12.2011 sehrál divadel-
ní soubor ochotníků v Moravském 
Žižkově veselý, ale i poučný příběh 
ze středních Čech – Zapeklitá kome-
die, aneb Kdosi brousí nad Paďousy, 
kterou před padesáti lety napsal Jiří 
Kozák.

Obsah hry je velmi jednoduchý 
a černobílý. Na straně jedné dobro, 
na druhé zlo, každodenní boj člově-
ka mezi dvěma mantinely, jednou jsi 
dole, jednou nahoře. Je to pohádko-
vý příběh z Paďous, ale stát se může 
komukoliv a kdekoliv. Peníze, štěstí, 
lásku, zdraví – vše se zamotá a nej-
více bychom chtěli vše bez přičině-
ní. Ale to nejde. A navíc – něco za 
peníze nekoupíš. Je to příběh pohád-

kový, velmi naivní, ale o reálných 
hodnotách lidských. Divadelní sou-
bor Šejkspír studoval tento příběh 
velmi dlouho a s určitými obtížemi, 
ale důležité je, že jsme práci ukonči-
li a své diváky můžeme potěšit další 
komedií o nás a pro vás. V tomto 
představení se divadelní soubor roz-
rostl o další mladé členy především, 
což je vždy potěšující. Ke stávající-
mu týmu v sestavě Jaroslav Buzrla, 
Věra Vašíčková, Danka Veverková, 
Miroslava Konečná, Karel Osička  a 
Tomáš Hromek přibyli mladí: Adam 
Pálka, Daniel Polách, Petr Kovařík, 
Marcela Maršálková, Václav Petrů. 
Kristýna Krejčí, Jan Včelouch a vel-
kou pomocí pro soubor byli i dva 

přespolní ochotníci, kteří k nám 
dojížděli dvakrát týdně na zkoušky 
až z Dubňan – paní Věra Mrázová a 
pan Radek Repík. Kostýmní výprava 
a scéna Věra Vašíčková, Karel Osička, 
maskérka Jitka Michalicová,  nápově-
da p.Jitka Včelouchová a režie p.Irena 
Homolová. Sedmnáct lidí spojil na 
dva roky dohromady společný cíl: 
dobře pobavit sebe i ostatní a vel-
ká láska a pokora k umění. Nejsme 
umělci, jsme ochotníci, ale k drama-
tickému umění máme velký respekt. 
Nemáme možnosti, ani vybavení, či 
nadání a přípravu profesionálů, nejs-
me zpěváci, ale máme rádi divadlo a 
hlavně – jsme spolu rádi. Ne vždy bylo 
dobře, často výměna názorů, délka 
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Mateřská škola „Sluníčko“

příprav nebyla ideální, ale snaha do-
jít do konce vždy zvítězila a převážně 
mladé členy přesvědčila, že je možné 
společně dosáhnout na vrchol. Každý 
špás něco stojí, ale jsem přesvědče-
na, že víra ve schopnosti mladých, v 

jejich zodpovědnost, je tím nejpří-
jemnějším pocitem, který mě naplňu-
je optimizmem, po nás přijdou mladí, 
šikovní, cílevědomí lidé, za kterými je 
vidět už dnes kus práce. A máme jich 
v naší obci dost.

Hudební doprovod uslyšíte v podá-
ní pánů Jaroslava Drápely a Karla Hav-
líka z Dolních Bojanovic. Poděkování 
patří i OÚ v Moravském Žižkově, 
který nám ochotně půjčoval sál KD, 
vytápěl a zdarma zabezpečil elektric-
kou energii i úklid a pronájem sálu, 
celkově také dotuje náklady tohoto 
sdružení.

Touto divadelní hrou bychom rádi 
potěšili i příznivce ochotníků v okol-
ních obcích, ale to až zjara příštího 
roku.

S ohlasy na naše představení doma 
i venku vás seznámím v příštím vydá-
ní Žižkovského zpravodaje.

Již dnes vám všem děkuji za krás-
nou sobotní a nedělní atmosféru, za 
vaši účast na posledním adventním 
večeru a odpoledni, za vaši vstřícnost, 
pochopení a shovívavost a jménem 
všech divadelníků přeji klidné Váno-
ce 2011. A jedna otázka závěrem: 
„Nevíte, jak duchaplně naplnit svůj 
volný čas? Přijďte hrát divadlo!“

Stromy se zbavily zlatého listí, veče-
ry se prodloužily a zrána na nás dýchl 
ledový chlad. Na dveře zaklepal Miku-
láš s čertem -  nastal předvánoční čas. 
Ještě ale než přišel, uspořádali jsme 
v mateřské škole výstavku „Strašáků 
do zelí, vinohradu, nebo jen tak pro 
radost“. Nám, dětem a všem kolem-
jdoucím udělali velkou radost. A že se 
nám jich od rodičů sešlo, bylo jich na 
pětadvacet. Vyrobení ze dřeva, slámy, 
přírodnin a jiných produktů  krás-
ně ozdobili prostranství před škol-

kou. Však také tetičky z okolí chodily 
„nahlédat“, cože to tam stojí za babky. S 
podzimem jsme se rozloučili na zahra-
dě mateřské školy. Paní učitelky společ-
ně s dětmi  pro rodiče připravily krátké 
veršované říkání k zamykání zahrady 
a vyzdobily ji lampiónky, které si děti 
předem přinesly z domu. Ohřáli jsme 
se u táboráku, kde to vonělo několika 
druhy opékaných buřtíků a spokojeně 
za svitu světlušek se rozešli domů. 

A potom už přišla ta pravá vánoč-
ní nálada. Děti s vykulenýma očkama 

nám po příchodu do školky sdělovaly, 
jak jim do rána zmizel z okna dopis 
pro Ježíška, vyprávěly, co si nejvíce 
přejí najít pod stromečkem. Vyzdobily 
školku do sváteční nálady a pilně zpí-
valy koledy a nacvičovaly pohádku a 
básničky na vánoční akci na zahradě, 
která se uskutečnila opět za přítom-
nosti rodičů. Děti předvedly ledovou 
pohádku „O rukavičce“, doplněnou o 
básničky a písničky a moc se jim to 
povedlo. Občerstvení pro rodiče při-
chystaly také děti. Paní kuchařky nám 
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připravily několik druhů těst a děti vále-
ly, plácaly, vykrajovaly a slepovaly jako 
pravé kuchařinky. Použité recepty jsme 
sepsali a vydali malou Vánoční kuchař-
ku, kterou si rodiče odnesli na památku 
domů. Pro zahřátí jsme připravili teplý 
čaj a než jsme se rozešli, popřáli si se 
všemi krásné svátky. Mikuláš s čertem si 
letos k nám také našel cestu, nechybělo 
ani nadělování u stromečku, pohádky 
„Jak ježek Jonáš málem zaspal Váno-
ce“ a“Žádný strach“. Tradičně jsme se 
vydali na koledu po obci, abychom také 
na poště, v obchodě, v základní škole 
a na obecním úřadu všem popřáli klid-
né a krásné svátky.

Za mateřskou školu „Sluníčko“ 
Vám všem přeji, aby vánoční svátky 
nebyly chaotické a uspěchané, ale 
krásné, klidné, plné pohody a lásky.     

Za MŠ Veselá Zdeňka

Střípky ze základní školy

Podzim ve škole je v zásadě obdo-
bím učení se ve sféře vzdělávání 
a obdobím sportovních klání v době 
volnočasových aktivit. I letos, tak 
jako každoročně, se žáci 2.-5.roční-
ku účastnili štafetového běhu Boba 
Zháňala v Hruškách. Trénovali pocti-
vě a výsledek se dostavil. Druhé místo 
a stříbrný pohár pro žáky naší školy je 
nejen krásnou ozdobou školy a obce, 
ale i velká hrdost, že když chceme, 
dokážeme divy. Zdeněk Král – žák 
5.ročníku napsal: 

Běh Boba Zháňala – XIII.ročník
Běh Boba Zháňala je štafetový běh 

a koná se jen jednou do roka. Běží 
zástupci  II.-V.třídy asi z deseti škol. 
Když jsme přijeli do Hrušek, kde se 
tento závod konal, šli jsme si obhléd-
nout trasu. Byla to trasa s pěti stano-
višti. První dvě trasy byly z kopce, 
třetí se běželo okolo parku a poslední 
dvě do kopce. Pak jsme se šli připra-
vit na závod. Sundali jsme si bundy a 

mikiny, aby šlo vidět triko. Všichni 
účastníci závodu měli triko s nápisem 
své školy. Naše měla triko se žlutým 
nápisem. Následoval nástup k uvítá-
ní běžců. Po rozchodu ke stanovišti 
zazněla střela a už se běží ..1.,2.,3.,4.,
5.,6.,7.,8.,…..25. a konec. Znovu jsme 
se sešli na nástupu, kde nám byly 
oznámeny výsledky časů a umístě-
ní školy v závodu. Jupí, jsme druzí, 
stříbro je naše. Medaile nám předává 
Barbora Špotáková, která nám poz-
ději podepisuje památníky. Jedeme 
spokojeně domů. Mám z toho dobrý 
pocit, příště jsme první!!

16.11.2011 se uskutečnila základ-
ní část soutěže v halové kopané 
v Lanžhotě. Této soutěže se účastní 
všechny školy v celé ČR. I my jsme 
byli přitom.

Výsledky : 
ZŠ Moravský Žižkov
- ZŠ Velké Pavlovice  2:6
ZŠ Moravský Žižkov
- Gymnázium Hodonín 4:4
ZŠ Moravský Žižkov 
- ZŠ Lanžhot   7:1
ZŠ Moravský Žižkov a ZŠ Velké Pav-
lovice postupují do dalšího kola.

Školu reprezentovali: D. Krun-
čík, V. Dolák, A.Virág, O. Zabloudil, P. 

Dřevěný, D. Beneš, M. Poňuchálek, 
J. Michalica, P. Harvánek, P. Stra-
chota. Žáky doprovázela vyučující 
TV Mgr.Marie Malinková. Všichni 
naši reprezentanti si zaslouží velkou 
pochvalu. Podali vynikající výkon 
a získali si na svou stranu i obecen-
stvo soupeře ze ZŠ Lanžhot.

A poděkování patří především 
přípravě a organizaci soutěže Mgr.
Marii Malinkové. Výsledky, popula-
rita a zájem o tento druh sportu – to 
je především výsledek pedagogické 
práce.

1.listopadu proběhla na parko-
višti praktická část Dopravní sou-
těže pro žáky 1.stupně a podzimního 
období jsme rovněž využili k usku-
tečnění výcviku v plavání pro žáky 
2. a 3.ročníku naší školy.

Na velkém hřišti žáci navštívili 
velmi zajímavý program přírodověd-
ný, sportovní i všestranně výchovný 
v oblasti vztahu a ochrany zvířat 
– Naši dravci. 

Nu a prosinec je obdobím pří-
prav a očekávání narození Ježíška. 
Pro celou školu začíná čas rukoděl-
ných prací, zdobení, výroby dár-
ků a secvičení programu pro Velké 
sváteční odpoledne, jež proběhlo 
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v sále KD v Moravském Žižkově dne 
11.12.2011 v 15.00 hodin. Vše zahá-
jili Mikuláš, andělé a čerti, kteří nav-
štívili a potěšili děti ve všech třídách 
a v předposlední adventní neděli 
jsme se setkali všichni v sále KD 
a následně pak v budově ZŠ na Dni 
otevřených dveří. V přísálí kultur-
ního domu jsme instalovali výsta-
vu výtvarných prací dětí ZŠ a MŠ 
a připravili tradiční jarmark, škola 
voněla jehličím, klidem a vánoční 
atmosférou nás hladila z každého 
koutu. Za sponzorský dar v podobě 
pečení vánočních perníčků děkuje 
ředitelství ZŠ paní Ireně Přibylové, 
dále děkuji panu Karlu Krejčímu za 
každoroční dárek v podobě svíček 
na výzdobu školy, děkuji i paní Dan-
ce Veverkové – vedoucí zájmového 
kroužku, za spoluúčast na přípravě 
vánočního programu ZŠ. Poděko-
vání patří rovněž Ing. Jiřině Fadrné, 
která se rovněž každoročně v době 
svého zaslouženého odpočinku 
podílí na výzdobě školy poděkování 
i místní samoobsluze Jednoty Miku-
lov za bezplatnou propagaci. Vedení 
školy děkuje svému pedagogickému 
sboru za úsilí a snahu připravit svým 
žákům, rodičům a přátelům školy 
krásné prostředí s bohatým vánoč-
ním programem. Rovněž děkuje OÚ 

a MŠ v Moravském Žižkově za celo-
roční spolupráci, do nového roku 
pak přeje zdraví a štěstí.

 Celý čas vánoční ukončí zpívání 
na schodech – letos 22.12.2011, svíč-
ky, prskavky a dětský smích ve škole 
utichne a přesuneme se do našich 
domovů.

Ať jsou letošní svátky vánoč-
ní požehnání, šťastné a veselé – to 
vám přeje celý pedagogický sbor 
a zaměstnanci ZŠ. V novém roce 
zdraví, sílu a hlavně touhu plnit si své 
byť i malé cíle. Ať se nám všem daří.

Mgr.Irena Homolová, 
ředitelka školy
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Prosinec se vždy nese v duchu pří-
prav na Vánoce a závěr roku na straně 
jedné, na straně druhé  je také časem 
více či méně zábavných ukončených 
a vánočních večírků spojených s bi-
lancováním a hodnocením dosaže-
ných výsledků. Letošní rok bych si 
dovolil označit celkově za průměrný.

Postupnými kroky se nám od roku 
2008 podařilo poskládat celkový pro-
fi l naší organizace na několika úse-
cích. 
1. Úsek sportovního a technického
 zázemí
2. Úsek sportovních aktivit klubu 
3. Úsek kulturně společenských a
  sportovních akcí pro veřejnost

Začnu od konce, tedy oblastí 
týkající se široké veřejnosti. Kultur-
ních a sportovní akcí bylo v roce 
2011 naplánováno nejvíce v historii 
TJ. Maškarní bál, Sportovní den pro 
rodiče a děti, Dětský den, Folklórní 
zahrada, Letní kino na hřišti, Coun-
try večer na hřišti, Rockový večer 
na hřišti. Bohužel nás v některých 
případech zaskočilo počasí, v jiných 
mimořádné události, pro které se 
pořádaný podnik musel operativně 
upravit či zrušit. Přesto by veškeré 
tyto akce měly mít své pokračování 
i v roce 2012.

Co se týče sportovních aktivit 
klubu, byl letošní rok velmi úspěš-
ný. K mému překvapení se pozitiv-
ní výsledky začaly dostavovat velmi 
brzo. Osobně jsem čekal horizont 
minimálně pěti let. Práce s mládeží 
na základě nové koncepce, kterou 
jsme začali zavádět od roku 2008, 
nese velmi výrazné výsledky již po 
třech letech. K pozitivním výsled-
kům přispívá v nemalé míře také 
změna systému soutěží v mládež-
nickém fotbale. Tomuto problému 
jsem se věnoval v minulém článku. 
Důkazem správné cesty je prosazení 
se řady hráčů mezi těmi nejlepšími 

a jejich aktivní účast v mužstvech 
hrající nejvyšší soutěže či nominace 
do reprezentací na okresní, krajské 
nebo národní úrovni. Důkazem je 
také přístup hráčů k utkáním a tré-
ninkovým jednotkám.

V kategorii dospělých bylo do 
soutěže OFS přihlášeno nově „B“ 
mužstvo. Tým se své premiéry 
zhostil velmi slušně a předvedenou 
bojovnou hrou a na to navazující-
mi výsledky atakuje přední místa v 
tabulce IV.třídy.

„A“mužstvo prokázalo na jaře 
stabilizovaný výkon i kádr a na toto 
mělo navázat v podzimní části nové-
ho soutěžního ročníku. Přes dopl-
nění týmu o nové ofenzivní hráče 
(Prajka J., Veverka M.) se mužstvo 
trápí především v koncovce, kde ke 
vstřelení branky je potřeba nesmírné 
množství vyložených šancí a obrov-
ské úsilí. Věřme, že se toto podaří 
dopilovat a na jarní pažit vyběhne 
silný a sebevědomí tým.

Na úseku sportovního a tech-
nického zázemí se letošní rok nesl 
v duchu dokončovacích prací na 
projektech uskutečněných v minu-
lých letech, opravou některých čás-
tí movitého i nemovitého vybavení. 
Velký podíl práce byl věnován tráv-
níku hrací plochy fotbalového hřiš-
tě. Po celkové regeneraci v létě 2010 
byly na tuto skutečnost navázány 
další přesné postupy v péči o travní 
porost.

Jak jsem zmínil na začátku pro 
rok 2012 je cílem zachování veške-
rých akcí, na které jsme si už zvykli. 
Tou první je Maškarní bál 25.února 
2012, dále pak Sportovní den pro 
rodiče a děti, Dětský den, Folklórní 
zahrada, Letní kino na hřišti, Coun-
try večer na hřišti, Rockový večer na 
hřišti. Na sportovním poli neustále 
zkvalitňovat práci s mládeží, zavádě-
ní moderních tréninkových metod. 

Rozšířit a zkvalitnit nabídku služeb 
Hospůdky. Pro členy Tělovýchovné 
jednoty připravujeme jisté benefi ty. 
V oblasti infrastruktury dopracovat 
projekt dostavby sportovního areá-
lu a pokusit se najít fi nanční zdroje 
k fi nancování tohoto projektu.    

Na závěr se zmíním ještě o infor-
maci, která již byla avizována v 
minulých vydáních zpravodaje.  

Rozhodnutím Správní rady TJ 
MŽ se členské příspěvky od roku 
2011 upravují na výší 100,- ročně pro 
všechny členy TJ bez rozdílu věku 
a pohlaví. 

Jak jsem již zmínil na začátku, 
blíží se nám Vánoce a závěr roku. 
Chci poděkovat těm, jenž se podíle-
jí na výsledcích a činnosti TJ v roce 
2011. Dětem, rodičům, hráčům od 
přípravky po muže, realizačním 
týmům, fanouškům, obchodním 
partnerům. Děkuji Vám všem, kteří 
jste našli cestu do našeho sportov-
ního areálu ať za sportem, odpočin-
kem, kulturou nebo jen tak na piveč-
ko. Děkuji za spolupráci Obecnímu 
úřadu v Moravském Žižkově, panu 
starostovi a zaměstnancům a také 
vedení základní školy.

ZE SRDCE VÁM PŘEJI POKLID-
NÉ A VESELÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY, 
PEVNÉ ZDRAVÍ, A NEZBYTNOU 
DÁVKU ŠTĚSTÍ V ROCE 2012. 

         

HEZKÉ VÁNOCE.
 Vladimír Veverka 

Jednatel TJMŽ
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Žižkovjánek
Dětský folklórní soubor  funguje 

pod vedením Jaroslava Švacha už šest 
let. Za tu dobu se v něm vystřídala řada 
dětí, některé chodily jen krátce, ale jiné 
vydržely od počátku až do dnešního 
dne. Za celou dobu se naučily spoustu 
vystoupení, písniček i tanců s nimiž se 
účastní kulturních akcí  hlavně v blíz-
kém okolí, ale i v zahraničí. Navštívily 
již Slovensko, Německo, Rakousko i 
Maďarsko. Našim krédem je zabavit 
děti, mít pro ně smysluplnou činnost,  
naučit je něco nového, připravit je i na 
vstup do hodové chasy, popřípadě do 
dalších folklórních souborů pro starší 
mládež a zejména  reprezentovat naši 
obec. Naše činnost je časově i fi nančně 
náročná a tímto děkujeme obecnímu 
úřadu za velkou podporu. U nás jsou 
členové souboru v rozpětí 5-15 let a 
budeme moc rádi, pokud nám  přibu-
dou další děti. Apelujeme tedy na rodi-
če, aby k nám děti přivedli a pomohli 
tak vzniku kvalitního folklóru.

Jediné, co v Žižkově chybí pro náš 
soubor, je cimbálová muzika, tu si 
musíme pořád shánět a někdy to není 

jednoduché, protože se  samotným 
vystoupením jsou spojeny  i zkouš-
ky před tím a cimbálky jsou hodně 
vytížené. Na letošním Kateřinském 
zpívání děti doprovázela cimbálová 
muzika sourozenců Osičkových, stejně 
jako na hodovém sobotním zpívání, za 
což jim velmi děkujeme a doufáme v 
další spolupráci. Kateřinské vystoupe-
ní se divákům hodně líbilo, jsou z něj 
přiložené i fotografi e.

Poslední akcí letošního roku, na 

kterou Vás rádi zveme, je vystoupení na 
sóle u vánočního stromu 21.12.2011 v 
18 hodin. Ve vánoční hře vystoupí děti 
i někteří z rodičů, doprovázet bude 
cimbálová muzika ze Staré Břeclavi, ke 
zpěvům se přidají  Mužáci z Morav-
ského Źižkova a doufáme, že i Vy se 
přijdete naladit sváteční atmosférou. 
Bude možné se zahřát občerstvením, 
které připraví místní hasiči. Těšíme se 
na Vás!

Ing. Miroslava Kvitová 

POZVÁNKA

Čas letí a letí. Ani  jsme se nenadáli a je tady čas Vánoc 
Jedním z největších darů, jež můžeme přinést světu, každé-
mu muži, ženě či dítěti, které potkáme v této vánoční době, je 
„prokazovat laskavost a konat nezištné krásné skutky“. Uvítá-
me Nový rok a začne plesová sezóna. 

Tímto malým vzkazem vás chci pozvat na již 20. jubilejní 
country bál, který se bude konat 11.února 2012. POZOR, 
vstupenky se začínají prodávat hned po Novém roce a to do 
vyprodání míst. Nebudu prozrazovat, co chystám, ale dobrá 
nálada a hezká podívaná nebude chybět. Půlnoční kankán 
bude a věřte, je čím dál tím víc náročnější a co do technické 
propracovanosti těžší . Na volbu královny a soutěž piva, jak už 
tradičně bývá, se taky můžete těšit. Country skupina Báječ-
né ženské vás rovněž překvapí. Vy ženy, dívky, které se chcete 
přidat, přijdˇte mezi nás. Jsme skupina báječných lidí různé 
věkové relace. Nezáleží na věku, ale na elánu a radosti z tance. 
Přihlásit se můžete u p. Danky Veverkové-vedoucí skupiny.

Přeji vám hezké a veselé Vánoce. Vánoční čas je v každém 
z nás, když purpuru cítíte všude kolem Vás. Cukroví pečeme zas, 
vznikne tolik krás, svátky všechny pohltí a v očkách jas dětí.

     Danka Veverková

OÚ  INFORMUJE

Kulturní a společenské akce v roce 2012
28.01.2012 Veřejná zabíjačka
04.02.2012 Krojový ples
11.02.2012 Country bál
19.02.2012 Fašaňk
25.02.2012 Maškarní bál
10.03.2012 Degustace vín
17.03.2012 Košt vín
30.04.2012 Pálení čarodějnic
18.08.2012 Předhodové zpívání
19.-21.8.2012 Hody
01.09.2012 Zarážání hory
10.11.2012 Martinská husa
Přejeme Vám příjemnou zábavu 
a vždy dobrou náladu.                     H. Haluzová

Na vánoční stromeček
pověsíme zvoneček
a až svíčky zaplanou,
srdce spolu zůstanou...
Spokojené, láskou a porozuměním naplněné 
vánoční svátky, hodně zdraví, štěstí a úspěchů 
v novém roce Vám přejí zaměstnanci obecního 
úřadu.
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Letošní vánoční čas zpříjemni-
la knihovna svým čtenářům akcí 
s názvem Adventní neděle v knihov-
ně.  Všichni si mohli každou advent-
ní neděli zpříjemnit dobu vánočního 
čekání. V knihovně byla příjemná  
atmosféra, plno nových knih, které 
jste si mohli zapůjčit. Hrály se kole-
dy, voněla skořice, plály svíčky. Pros-

„ Tati, co jsou to Vánoce?“ ptal se 
Martínek na Štědrý den . Otec zabru-
čel: „ Na to já nevěřím. Teď si běž ven 
za dětmi, pak bude večeře a půjdeš 
spát.“

Martínek se ptal kamarádů. Řek-
li mu: „ Narodil se Ježíšek v Betlémě 

Bez podmínek
Často přehráváme svému okolí 
Jednu jedinou píseň,
Svých myšlenek, návodů a rad
Chceme pro ně jen to nejlepší a 
Neuvědomujeme si, že
Je to nejlepší jen podle nás
Jen pro nás
Ale už ne pro ně
Přesto doufáme, že 
Budou jednat podle našich přání,že
Budou plnit 
Naše sny
Kde zůstává 
Naše láska
Když jim nedává 
Svobodu volby
Když je omezuje
Staví bariéry, dává podmínky,limity
Umíme vůbec milovat?
A přitom stačí tak málo
Mít rád bez podmínek
Neomezeně
Nekonečně
                                            ML

Vánoce v knihovně
tě ta pravá vánoční nálada. Dále byla 
v měsíci prosinci vyhodnocena výtvar-
ná soutěž , která se jmenovala Václav 
Čtvrtek dětem. Zúčastnili se jí děti 
z mateřské školy, dále pak žáci 1.stup-
ně základní školy. Výstava, která byla 
instalována v sále KD a mohli jste ji 
zhlédnout 11.12.2011 určitě ukázala, 
že v obci máme nadané děti.

Rád bych všem svým čtená-
řům popřál krásné svátky vánoční, 
veselého Silvestra a do nového roku 
hlavně hodně zdraví a štěstí.

Mgr.Miloslav Sova, 
vedoucí knihovny

Co to jsou 
Vánoce

v daleké zemi. Bylo tam veliké světlo. 
Ale to ty nikdy nepochopíš, protože 
nejsi ani pokřtěný.“ Tu si Martínek 
umínil, že se vydá do Betléma..

Je to divné, když čtyřletý chla-
pec šel sám dvě hodiny po zmrzlých 
polích a zasněženým lesem. Setmělo 
se. Hoch zavolal bázlivě: „ Mami!“ Ale 
nikde nikdo. Už nemohl dál. Přišel k 
silnici, usedl do sněhu, aby si odpo-
činul. Oči se mu zavíraly. Najednou 
se blížilo veliké světlo. Zastavilo auto. 

Řidič, kněz, se ptal : „ Kam jdeš sám?“ 
„Já bych rád k Betlému.“ „ Já tě tam 
zavezu a potom tě dopravím domů.“

V kostele bylo veliké světlo. Mar-
tínek u jesliček mohl na Jezulátku oči 
nechat. Po bohoslužbách dovezl kněz 
šťastného chlapce domů.

Ubohé děti, které nevědí, co jsou 
Vánoce. Řeknou : „Někdo prý se na-
rodil, ale nevím, kdo.“

Podle P.Aloise Pekárka vybral 
p.farář L.Salčák

Hvězdy na nebi
Tichým večerem pospíchám
na ty, co nejsou s námi vzpomínám.
Někdo blízký chybí každému z nás
vnímáme to víc ve vánoční čas.
Vánoce jsou svátky lásky, pokoje,
dětského radování
narozením Ježíška
splněním vysněných přání.
Také své tajné přání mám
posílám je ke hvězdám.
Aby ti, co s námi životem kráčeli,
že na ně myslíme, věděli.
Rádi moc jsme je měli
říct jsme to nestihli nebo zapomněli.
Kolik je na nebi hvězd
tolik lidských osudů a cest.
Každý z nás jednou na jejím konci bude stát
šťasný ten, komu od stromečku
ke hvězdám přání budou posílat.
                                     Eva Michalicová

Z tvorby našich občanů
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Často slýcháme, že se příroda zbláznila a takové zimy, horka, větry, deště nebo sucha prý nikdy nebývaly… No, 
nebývaly…. 

Pohlédněme schválně do staré pamětní knihy obce a podívejme se, jaké zimy bývaly v Žižkově před sto dvaceti lety.

Zima roku 1892 byla velmi tuhá. Sněhu napadalo neobyčejně mnoho, vánice a kruté 
mrazy se celý prosinec, leden a únor střídaly. Bylo některého dne až 24º C zimy, tak že 
vrabci zmrzlí ze střech padali…

Zima roku 1893 byla velmi mírná a skoro bez sněhu. Asi 14 dní před Vánoci poprášilo 
trochu sněhu, který ihned roztál. O Vánocích byly pěkné chodníky, jako na jaře ušlapané, 
slunce dosti hřálo. Dne 23. prosince 1893 lidé ještě orali…

Zima roku 1895 byla na sníh velmi bohatá. Sníh na sníh se sypal na zemi. Vítr pak 
ochotně pracoval na závějích, takže cesty, sotva že byly proházeny, opět a opět až na dva 
metry vysoko zaváty bývaly.

Roku 1898 byla zima velmi mírná a bez sněhu, rolníci na jaře seli jařiny již počátkem 
února…

Zima roku 1899 byla tuhá a dlouhá. Sněhu zvláště mnoho bylo. Ještě i počátkem jara 
napadlo mnoho sněhu. Od 26. března až do 1. dubna padal sníh ve dne i v noci stále. 
Cesty byly týden pro výši sněhu neschůdnými….

No tak vidíte… Jednou byl v zimě mráz a sníh, jindy teplo a nespadla ani vločka. Ale vsadil bych se,  že i tenkrát bylo 
mezi lidmi slyšet, že se příroda zbláznila a takové zimy, horka, větry, deště nebo sucha prý nikdy nebývaly… 

Ale kdepak, bývaly. Jen naše paměť má poněkud krátkého trvání.                                                                                  JČ

Vánoční hvězda

Květina, prodávaná pod jménem 
Vánoční hvězda (Euphorbia pulcherri-
ma), je v období Vánoc vyhledávaným 
doplňkem, který zdobí náš sváteční 
stůl. Rostlina známá také pod názvem 
„poincézie“ pochází z Mexika, kde 
v keřovité formě dorůstá až 4 metrů. 
Má zelené listy se žlutým žilkováním 
a několik barevně odlišných sytě čer-
vených listů. Ty se začínají zabarvovat 
v období končícího podzimu a začína-
jící zimy. V zimě rostlina také kvete a 
dosahuje největší krásy. Při troše péče 
nám může krásná vydržet až do jara. 

Podle jedné legendy si tuto původ-
ně bílou rostlinu zamilovala královna 
z říše Aztéků. Když však zjistila, že 
byla v lásce podvedena, puklo jí srd-

Zima, že až vrabci zmrzlí ze střech padali…

Vánoční rostliny

ce bolem a kapky krve zbarvily květ, 
který si oblíbila. V dnešní době jsou na 
trhu rostliny s listy červenými, růžový-
mi, lososovými,  modrými či barvený-
mi do zlatova nebo dvoubarevnými.

Jak pečovat o Vánoční hvězdu
Už při nákupu si rostlinu prohléd-

něte, zda má malá poupata a sytě zbar-
vené listy. Pokud je již odkvetlá, opa-
dají jí zanedlouho listy. Je také citlivá 
na chlad, proto si ji pro jistotu nechte 
v obchodě zabalit a nenechávejte ji 
delší dobu na chladném místě. Rostli-
nu umístěte na světlé a teplé místo, ale 
musí být chráněna před přímým slun-
cem a průvanem. Optimální teplota 
je 20 °C. Pokud je umístěna na příliš 
teplé místo, začnou její listy žloutnout 
a následně opadat. Hvězdu zaléváme 
odstátou vodou a zeminu udržujeme 
mírně vlhkou.

Pokud chceme, aby nám vykvetla 
i příští rok, tak po opadu horních listů 
seřízneme stonky rostliny na délku 10 
- 15 cm. V dubnu nebo v květnu ji pře-
sadíme do nového substrátu, přidáme 

hnojivo pro pokojové rostliny a začne-
me pravidelně jednou týdně zalé-
vat, aby byla rostlina košatější. Nové 
výhonky zaštipujeme. Vánoční hvězda 
je krátkodenní rostlinou, proto ji od 
září umístíme na tmavší místo, aby 
o Vánocích získala své typické zbarvení. 
Nesmí být osvětlena víc jak 10 hodin.

Vánoční kaktus
Vánoční kaktus patří k nejznáměj-

ším rostlinám, které nám svými květy 
zdobí interiér domu o vánočních svát-
cích.

Vánoční kaktusy (Schlumbergera, 
Zygocactus, Epiphyllum) pocházejí 
z tropických deštných pralesů ve střed-
ní a jižní Americe. Od ostatních kak-
tusů, které rostou v pouštních oblas-
tech, se značně liší. Jejich tělo se skládá 
z plochých článků, které jsou vzpříme-
né a postupem času začnou polehávat. 

Péče o vánoční kaktus není nijak 
náročná. Umístěn má být na polostin-
ném místě, miluje vlhko, ale nesnáší 
přemokření a nikdy se nesmí dostat na 
přímé slunce. Snáší dobře pokojovou 
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Štědrý den v poledne kyselo, večer – rybí polévka, nadívaný kapr, bramborový salát s falešnou majonézou, závin.

Rybí polévka norvéžská
Hlavu ryby a ploutve i ocas opereme, dáme vařit současně se zeleninou, 5 dkg fazolí a dvěma brambory do slané vody. 
Vaříme tak dlouho, až se fazole i brambory rozvaří a polévku zahustí. Přecedíme, zavaříme jemnou krupicí a podáváme.

Nadívaný kapr
Očištěného a dobře prosoleného kapra plníme touto nádivkou : 4 tvrdší žemle okrájíme a nastrouháme, mlíčí z kapra 
jemně usekáme a osmažíme s houskou na tuku. Přidáme sůl, pepř, 1 vejce, citrónovou kůru a vše dobře promícháme. 
Nádivku dáme do kapra, zašijeme a pečeme na tuku půl až tři čtvrti hodiny. Do nádivky můžeme přidat jednu třenou 
sardeli a trochu sekané zelené petržele.

Majonéza bez vajec
Na rendlík dáme kofl ík vody, okyselíme, osolíme. V hrnečku rozmícháme ve studené vodě lžíci bramborové mouky, za stálé-
ho míchání vlijeme do okyselené vody a uvaříme nepříliš hustou kaši, kterou s kapkou oleje neb kouskem margarinu vymí-
cháme do studena. Můžeme přidat lžičku hořčice a trochu strouhané cibule, také drobounce posekanou kyselou okurku.

Jablkový závin
Půl kg mouky, 15 dkg cukru, 5 dkg tuku, 1 žloutek, osmina litru mléka a malou lžičku sody. Zpracujeme v těsto, 
necháme 1 hodinu odpočinout, rozválíme nepříliš tence, poklademe na plátky strouhanými jablky, posypeme cukrem, 
strouhanou houskou a pokapeme trochu tukem, svineme a pečeme do zlata. Velmi dobrý.

Rybí polévka, kapr a bramborový salát, cukroví a alko-
hol. To je obrázek tradiční české štědrovečerní hostiny. 
Mnoho lidí má Vánoce spojeny s přibíráním na váze 
a není divu, naše chuťové buňky se najednou ocitají v sed-
mém nebi a ruku na srdce, kdo z nás je ochotný trápit se 
o Vánocích nějakou dietou, když kolem nás je tolik dobrot. 
Pokud nějaké to kilečko na Vánoce přiberete, nebo Vaše 
předsevzetí do Nového roku bude zhubnout, tak mám 
pro Vás pár rad, jak s tím nejlépe začít. Přednostně nejde 
o dietu, ale o celkovou změnu životosprávy, která se týká 
hlavně snížení energetického příjmu a zvýšení energetic-
kého výdeje. Jednoduše řečeno: méně jíst a více se hýbat.
1) Začněte při nakupování
- Nakupujte vždy najedení.

teplotu, v období vegetačního klidu jej 
můžeme přenést na chladnější místo.

Jmelí
Podle jedné legendy bylo jmelí kdy-

si strom, z něhož vyřezal Josef kolébku 
pro Ježíška. Po 33 letech porazili strom 
Římané a z jeho kmene vyrobili kříž, 
na kterém Ježíše ukřižovali. Strom se 
hanbou zmenšil v malé keříky a stejně 
jako věřící jsou částečně živi z Kristo-
va těla, tak i jmelí žije zčásti ze živin 
stromů. Kristovo umučení  má  jmelí 
vykoupit tak, že zahrne dobrem všech-
ny, kdo pod ním projdou.

Jmelí patří k tradičním vánočním 
zvykům, které přežívají dodnes. Zavě-
šuje se obvykle nad dveře,  k lustru v 
místnosti nebo dává na štědrovečerní 
stůl, aby přineslo rodině štěstí. Podle 
přísloví z Moravy „ Kdo se pod jmelím 
políbí, druhému se zaslíbí“ je i zvy-
kem pod zavěšeným jmelím líbat ženy 
a dívky.

Jestliže kupujete jmelí, vyberte si vět-
vičku s velkým počtem bobulí. Čím více 
bobulek, tím více štěstí Vás v novém roce 
čeká. Bílé bobule, které dozrávají právě 
v prosinci, se podobají perlám.

Druidové – keltští duchovní ve své 

době jako jediní směli odsekávat jmelí 
z dubů zlatým srpem. Jako vzpomínka 
na tuto sklizeň se jmelí barví zlatě.

Léčivé účinky jmelí se dodnes využí-
vají v medicíně (ke snížení krevního 
tlaku, proti arterioskleróze, poruchám 
vegetativního nervového systému atd.) 
a i v kosmetice. Jeho výtažky se uplat-
ňují v krémech a emulzích určených ke 
zklidnění podrážděné pokožky a proti 
nadměrné tvorbě lupů. 

Mnoho krásných chvil v příjemné 
atmosféře Vánoc, v novém roce hodně 
zdraví, štěstí, radosti  a spokojenosti

H. Haluzová

- Všímejte si etiket, kde je vždy uvedeno složení výrob-
ku, vybírejte potraviny s co nejmenším množstvím 
tuků.

2) Vytvořte se jídelníček
- Důležitá je především pravidelnost, což znamená roz-

dělit si jídlo do 5 – 6 denních dávek a jíst v pravidel-
ných intervalech (ideálně po 2,5 – 3 hodinách).

- Nikdy nehladovte!
- Mezi posledním jídlem a spánkem by měla být 3 hodi-

nová pauza, pokud chodíte pozdě spát, zařaďte dru-
hou večeři.

- Nejvhodnější je pestrá a vyvážená strava, která obsa-
huje všechny živiny.

- Omezte přísun sladkostí na minimum, dopřávat si 

Jak zredukovat hmotnost po Vánocích
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můžete kvalitní sladkosti např. 70% čokoládu.
- Vhodné je poradit se s odborníkem.
3) Pohyb
- Pokud jste nebyli zvyklí pravidelně cvičit, rozhodně 

začínejte pozvolna. Ze začátku je vhodná rychlá chů-
ze, jízda na kole, plavání.

- Ideální je pohyb, který trvá alespoň 30 minut a opaku-
je se minimálně 3x do týdne.

- Fyzickou aktivitu přizpůsobte svému zdravotnímu 
stavu.

4) Pitný režim
- Na 1 kg hmotnosti by každý z nás měl vypít 30 – 40 ml 

tekutin. Nejvhodnější tekutinou je samozřejmě čistá 
voda. Pamatujte, že bez dostatečného příjmu tekutin 
to prostě nejde!
Pokud se rozhodnete hubnout, nezapomeňte, že ideál-

ní rychlost hubnutí je 0,5 – 1 kg týdně, pokud byste hubli 
rychleji, hrozil by vám jo-jo efekt. Ale…

…Vánoce představují klid a mír a měly by být pře-
devším o příjemné atmosféře a rodinné pohodě. Jezte 
s mírou a vychutnejte si každý kousek jídla, ale hlavně 
samotných Vánoc plných pohody a lásky!

Irena Poláchová, DiS.
nutriční terapeut
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